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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «TRUST 

YOUR STARS» 

Το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ-Πα.Δ.Α., κατά τη συνεδρίασή του στις 26/5/2026, αποφάσισε 

κατά πλειοψηφία την έκδοση της ακόλουθης ανακοίνωσης σχετικά με τις 

πρόσφατες εξελίξεις που αφορούν το πρόγραμμα “Trust Your Stars”. 

Η δράση «Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας», με συνολικό προϋπολογισμό 80,64 εκατ. 

ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας προέβλεπε τη χρηματοδότηση 

ερευνητικών ομάδων από διαφορετικά ιδρύματα με υψηλό επιστημονικό αντίκτυπο 

και ποιότητα, σε τομείς αιχμής, χωρίς άμεσες προϋποθέσεις οικονομικής 

αξιοποίησης ή συνεργασίας με επιχειρήσεις. 

Η ΠΟΣΔΕΠ είχε ήδη αναδείξει σοβαρά προβλήματα  καθυστερήσεων, αδιαφάνειας 

και αξιοπιστίας στις διαδικασίες αξιολόγησης στο πρόγραμμα «Εμπιστοσύνη στα 

Αστέρια μας» στις 2/8/2025. Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Υπουργείου 

Παιδείας της 06-05-2026, το έργο «Εμπιστοσύνη στα Αστέρια μας» απεντάχθηκε 

από το Ταμείο Ανάκαμψης, ενώ είχε ήδη ανακληθεί η απόφαση ένταξής του από 

τον Απρίλιο του 2026. Σε μία περίοδο ανυπαρξίας ερευνητικών προσκλήσεων, η 

εξέλιξη αυτή δημιουργεί αρνητικές συνέπειες για την ερευνητική κοινότητα, 

ιδιαίτερα για τους νέους και τις νέες ερευνήτριες, αλλά και για τις συνολικές 

προοπτικές της χώρας στην έρευνα και την καινοτομία και αποδεικνύει ότι δεν 

υφίσταται ουσιαστική πολιτική στήριξης της έρευνας. 

Η απώλεια χρηματοδότησης δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ και η ματαίωση 

σημαντικών ερευνητικών έργων δεν συνιστούν απλώς μια διοικητική αστοχία, αλλά 

σοβαρό πλήγμα για την αναπτυξιακή προοπτική της χώρας, την επιστημονική 

πρόοδο και τη στήριξη της νέας γενιάς ερευνητών και ερευνητριών. 

Οι πολιτικές και οι πρακτικές αυτές αντιμετωπίζουν την έρευνα και τους ερευνητές 

ως ευκαιριακά εργαλεία απορρόφησης κονδυλίων, υποβαθμίζοντας τον ουσιαστικό 

ρόλο της δημόσιας έρευνας και της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

Το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ-Πα.ΔΑ.: 

- Εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τις σοβαρές δυσλειτουργίες που 

καταγράφηκαν στη διαδικασία αξιολόγησης, τον ορισμό επιτροπών χωρίς 
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επαρκή επιστημονική κάλυψη και τη χρήση εργαλείων τεχνητής 

νοημοσύνης χωρίς σαφές θεσμικό και δεοντολογικό πλαίσιο. 

- Υποστηρίζει την ανάγκη οι διαδικασίες αξιολόγησης ερευνητικών 

προτάσεων να πραγματοποιούνται με πλήρη διαφάνεια, επιστημονική 

επάρκεια και θεσμικές εγγυήσεις αξιοπιστίας 

- Ζητά να εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση των προτάσεων που έχουν ήδη 

αξιολογηθεί θετικά, ώστε να μη χαθεί η ερευνητική προσπάθεια 

συναδέλφων και ερευνητικών ομάδων και να προστατευθεί η προοπτική 

νέων ερευνητών και ερευνητριών. 

- Επισημαίνει την ανάγκη συντονισμένων παρεμβάσεων από τους 

αρμόδιους φορείς, την ΠΟΣΔΕΠ, τα Πανεπιστήμια και τους Συλλόγους 

ΔΕΠ, για την ουσιαστική και συστηματική στήριξη της έρευνας στα 

δημόσια πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα. 

Η απώλεια σημαντικών δημόσιων πόρων και ερευνητικών δυνατοτήτων δεν μπορεί 

να αντιμετωπίζεται ως μια συνηθισμένη διοικητική εξέλιξη. 

 

 

 

 
Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ Πα.Δ.Α. 
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